
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00297
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO GOVERNO COLLOR / INFLAÇÃO / PREVIDÊNCIA 
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 31/JANEIRO/1992 
Tamanho da Pesquisa: 3650
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 e + anos
Total

151 4,1 4,1 4,1
875 24,0 24,0 28,1
500 13,7 13,7 41,8
865 23,7 23,7 65,5
555 15,2 15,2 80,7
704 19,3 19,3 100,0

3650 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1849 50,7 50,7 50,7
1801 49,3 49,3 100,0
3650 100,0 100,0

p1 De um modo geral, como o(a) sr(a) diria que se sente em relação ao futuro do Brasil? O(a) sr(a) 
se sente:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito otimista
2 Otimista
3 Nem otimista nem 
pessimista
4 Pessimista
5 Muito pessimista
6 Não sabe / não opinou
Total

69 1,9 1,9 1,9
871 23,9 23,9 25,8
815 22,3 22,3 48,1

1217 33,3 33,3 81,4
366 10,0 10,0 91,5
312 8,5 8,5 100,0

3650 100,0 100,0
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p2 O(a) sr(a) confia ou não confia no presidente Fernando Collor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe / não opinou
Total

1148 31,5 31,5 31,5
2323 63,6 63,6 95,1

179 4,9 4,9 100,0
3650 100,0 100,0

p3 Na sua opinião, o presidente Fernando Collor está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe / não opinou
Total

79 2,2 2,2 2,2
423 11,6 11,6 13,8

1388 38,0 38,0 51,8
503 13,8 13,8 65,6

1163 31,9 31,9 97,4
94 2,6 2,6 100,0

3650 100,0 100,0

p4 Que nota, numa escala de 0 a 10, o(a) sr(a) daria a atuação do presidente Fernando Collor até 
agora?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
99 Não sabe / não opinou
Total

979 26,8 26,8 26,8
113 3,1 3,1 29,9
198 5,4 5,4 35,3
222 6,1 6,1 41,4
265 7,3 7,3 48,7
659 18,1 18,1 66,7
276 7,6 7,6 74,3
223 6,1 6,1 80,4
228 6,2 6,2 86,7

55 1,5 1,5 88,2
212 5,8 5,8 94,0
220 6,0 6,0 100,0

3650 100,0 100,0
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p5 O(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o presidente Collor vem governando o país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova em parte
3 Desaprova em parte
4 Desaprova totalmente
5 Não sabe / não opinou
Total

385 10,5 10,5 10,5
903 24,7 24,7 35,3
870 23,8 23,8 59,1

1229 33,7 33,7 92,8
263 7,2 7,2 100,0

3650 100,0 100,0

p601 Na sua opinião, o que o presidente Fernando Collor fez de bom para o país até agora? 
(Menção espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Privatização de 
empresas / 
desestatização
2 Construção dos CIAC´s
3 Baixou a inflação / 
controlou a inflação
4 O Plano Collor II
5 Controle de preços / 
congelamento
6 Acabou com os marajás

7 Aumentou o salário dos 
trabalhadores
8 Aumentou a 
aposentadoria / ajudou 
pensionistas
9 Está apoiando a 
agricultura
10 Aumentou a 
democracia
11 Tirou os corruptos / 
combate à corrupção
13 Leilão de residências 
oficiais / redução de 
gastos com máquinas
14 Liberou as 
importações
15 Tratamento sobre 
dívida externa
16 Investiu na educação 
(Genérico)
17 Investiu na saúde 
(Genérico)
18 Lei do inquilinato

76 2,1 2,1 2,1

79 2,2 2,2 4,2
84 2,3 2,3 6,5

7 ,2 ,2 6,7
50 1,4 1,4 8,1

63 1,7 1,7 9,8

55 1,5 1,5 11,3

174 4,8 4,8 16,1

13 ,4 ,4 16,5

6 ,2 ,2 16,6

73 2,0 2,0 18,6

10 ,3 ,3 18,9

15 ,4 ,4 19,3

11 ,3 ,3 19,6

45 1,2 1,2 20,8

23 ,6 ,6 21,5

1 ,0 ,0 21,5
14 ,4 ,4 21,9
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p601 Na sua opinião, o que o presidente Fernando Collor fez de bom para o país até agora? 
(Menção espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

19 Ajudou menor carente 
(Genérico)
20 Melhorou na economia 
(Genérico)
21 Mostrou toda a 
verdade que há no 
governo / abriu os olhos 
de toda classe social
22 Abriu a economia para 
investimento estrangeiro / 
manter relações com 
países estrangeiros / 
aliança com outros 
países
23 Construiu mais 
moradias
24 Distribuição de 
alimentos para os pobres

25 Bloquear o dinheiro do 
povo
27 Melhoria nas estradas

28 Fundou a lei para que 
a indústria use filtro anti 
poluidor
29 Não tirou o seguro 
desemprego
30 Conseguiu que a usina 
de São Francisco não 
parasse as obras
31 Defesa da ecologia
32 Dificultou a vida dos 
monopólios das 
indústrias
33 Criou mais empregos
34 Melhorou muitas 
coisas para os pobres 
(Genérico)
35 Ajudou no setor de 
creches
36 A participação de Zélia 
Cardoso na economia

37 Liberação do dinheiro 
bloqueado
39 Reduziu o armamento 
militar

14 ,4 ,4 21,9

13 ,4 ,4 22,2

4 ,1 ,1 22,4

11 ,3 ,3 22,7

8 ,2 ,2 22,9

4 ,1 ,1 23,0

22 ,6 ,6 23,6

4 ,1 ,1 23,7

1 ,0 ,0 23,7

3 ,1 ,1 23,8

1 ,0 ,0 23,8

2 ,1 ,1 23,9
1 ,0 ,0 23,9

5 ,1 ,1 24,1
6 ,2 ,2 24,2

10 ,3 ,3 24,5

1 ,0 ,0 24,5

3 ,1 ,1 24,6

1 ,0 ,0 24,6

1 ,0 ,0 24,7
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p601 Na sua opinião, o que o presidente Fernando Collor fez de bom para o país até agora? 
(Menção espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

40 Melhorou a segurança 
pública
41 Diminuiu os juros
42 Vale transporte para 
empregados
90 Tentou melhorar / se 
esforçou (genérico)
97 Outros
98 Não fez nada de bom / 
nada
99 Não sabe / não opinou
Total

1 ,0 ,0 24,7

5 ,1 ,1 24,8
1 ,0 ,0 24,8

29 ,8 ,8 25,6

32 ,9 ,9 26,5
1818 49,8 49,8 76,3

865 23,7 23,7 100,0
3650 100,0 100,0

p602 Na sua opinião, o que o presidente Fernando Collor fez de bom para o país até agora. Mais 
alguma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Construção dos CIAC´s
3 Baixou a inflação / 
controlou a inflação
5 Controle de preços / 
congelamento
6 Acabou com os marajás

7 Aumentou o salário dos 
trabalhadores
8 Aumentou a 
aposentadoria / ajudou 
pensionistas
9 Está apoiando a 
agricultura
10 Aumentou a 
democracia
11 Tirou os corruptos / 
combate à corrupção
12 Desburocratização
13 Leilão de residências 
oficiais / redução de 
gastos com máquinas
14 Liberou as 
importações
15 Tratamento sobre 
dívida externa
16 Investiu na educação 
(Genérico)

3473 95,2 95,2 95,2
3 ,1 ,1 95,2
8 ,2 ,2 95,5

1 ,0 ,0 95,5

12 ,3 ,3 95,8

2 ,1 ,1 95,9

18 ,5 ,5 96,4

6 ,2 ,2 96,5

2 ,1 ,1 96,6

11 ,3 ,3 96,9

1 ,0 ,0 96,9
9 ,2 ,2 97,2

3 ,1 ,1 97,2

4 ,1 ,1 97,3

13 ,4 ,4 97,7

9 ,2 ,2 97,9Page 5



p602 Na sua opinião, o que o presidente Fernando Collor fez de bom para o país até agora. Mais 
alguma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

17 Investiu na saúde 
(Genérico)
18 Lei do inquilinato
19 Ajudou menor carente 
(Genérico)
20 Melhorou na economia 
(Genérico)
21 Mostrou toda a 
verdade que há no 
governo / abriu os olhos 
de toda classe social
22 Abriu a economia para 
investimento estrangeiro / 
manter relações com 
países estrangeiros / 
aliança com outros 
países
23 Construiu mais 
moradias
24 Distribuição de 
alimentos para os pobres

25 Bloquear o dinheiro do 
povo
26 Programas sociais 
para os pobres
27 Melhoria nas estradas

30 Conseguiu que a usina 
de São Francisco não 
parasse as obras
31 Defesa da ecologia
34 Melhorou muitas 
coisas para os pobres 
(Genérico)
35 Ajudou no setor de 
creches
37 Liberação do dinheiro 
bloqueado
39 Reduziu o armamento 
militar
40 Melhorou a segurança 
pública
41 Diminuiu os juros
42 Vale transporte para 
empregados
90 Tentou melhorar / se 
esforçou (genérico)

9 ,2 ,2 97,9

2 ,1 ,1 98,0
9 ,2 ,2 98,2

5 ,1 ,1 98,4

1 ,0 ,0 98,4

6 ,2 ,2 98,6

5 ,1 ,1 98,7

3 ,1 ,1 98,8

10 ,3 ,3 99,1

1 ,0 ,0 99,1

2 ,1 ,1 99,2

1 ,0 ,0 99,2

2 ,1 ,1 99,2
2 ,1 ,1 99,3

3 ,1 ,1 99,4

2 ,1 ,1 99,4

1 ,0 ,0 99,5

2 ,1 ,1 99,5

2 ,1 ,1 99,6
2 ,1 ,1 99,6

7 ,2 ,2 99,8

7 ,2 ,2 100,0
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p602 Na sua opinião, o que o presidente Fernando Collor fez de bom para o país até agora. Mais 
alguma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

97 Outros
Total

7 ,2 ,2 100,0
3650 100,0 100,0

p603 Na sua opinião, o que o presidente Fernando Collor fez de bom para o país até agora. Mais 
alguma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Aumentou o salário dos 
trabalhadores
11 Tirou os corruptos / 
combate à corrupção
13 Leilão de residências 
oficiais / redução de 
gastos com máquinas
14 Liberou as 
importações
15 Tratamento sobre 
dívida externa
16 Investiu na educação 
(Genérico)
17 Investiu na saúde 
(Genérico)
22 Abriu a economia para 
investimento estrangeiro / 
manter relações com 
países estrangeiros / 
aliança com outros 
países
23 Construiu mais 
moradias
25 Bloquear o dinheiro do 
povo
27 Melhoria nas estradas

35 Ajudou no setor de 
creches
90 Tentou melhorar / se 
esforçou (genérico)
Total

3625 99,3 99,3 99,3
1 ,0 ,0 99,3

2 ,1 ,1 99,4

2 ,1 ,1 99,5

2 ,1 ,1 99,5

1 ,0 ,0 99,5

2 ,1 ,1 99,6

2 ,1 ,1 99,6

1 ,0 ,0 99,7

3 ,1 ,1 99,8

1 ,0 ,0 99,8

3 ,1 ,1 99,9

1 ,0 ,0 99,9

4 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p604 Na sua opinião, o que o presidente Fernando Collor fez de bom para o país até agora. Mais 
alguma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
33 Criou mais empregos
38 Abriu novas indústrias

Total

3648 99,9 99,9 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p701 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora? (Menção 
espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Custo de vida / carestia 
/ aumento de preços / não 
conseguiu combater a 
inflação / liberação dos 
preços
2 Não liberou os 147% 
dos aposentados
3 Prendeu o dinheiro das 
cadernetas / Plano Collor 
I / bloqueio dos cruzados

4 Privatização das 
empresas
5 Não combateu a 
corrupção / deixou de 
punir marajás
6 Aumentou o 
desemprego
7 Política salarial / 
salários baixos / não 
aumentou salários
8 Desrespeito à 
Constituição
9 Não cumpriu o que 
prometeu(Genérico)
10 Não investiu na 
educação
11 Não investiu na saúde
12 Não investiu na 
habitação
13 Falta de apoio ao 
agricultor
14 Aluguéis altos / lei do 
inquilinato

572 15,7 15,7 15,7

624 17,1 17,1 32,8

418 11,5 11,5 44,2

27 ,7 ,7 45,0

40 1,1 1,1 46,1

123 3,4 3,4 49,4

141 3,9 3,9 53,3

1 ,0 ,0 53,3

43 1,2 1,2 54,5

30 ,8 ,8 55,3

22 ,6 ,6 55,9
4 ,1 ,1 56,0

31 ,8 ,8 56,9

3 ,1 ,1 57,0

13 ,4 ,4 57,3
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p701 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora? (Menção 
espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

15 Está roubando / casos 
de corrupção / fraudes no 
ministério / previdência

16 Problemas de fronteira 
(Venezuela)
17 Outras medidas 
prejudiciais aos 
aposentados
18 Aumento dos impostos

19 Crise financeira e 
econômica do país
20 Pobreza / miséria
21 Não distribuir 
alimentos para o povo 
pobre / cortou o ticket do 
leite
22 Construção de CIAC´s
23 Má escolha dos 
ministros / apoiou 
ministros ruins
25 Aumento dos 
combustíveis / água / luz
26 Dá prioridade ao lado 
dele: fazer cooper, jet-ski 
/ autopromoção
27 Medidas prejudiciais 
aos funcionários públicos 
/ colocar funcionários 
públicos para fora / em 
disponibilidade

28 Situação das estradas 
/ transportes
29 Negociação da dívida 
externa / domínio 
estrangeiro / acordo com 
FMI
31 Plano Collor II
35 Falta de incentivo à 
Cultura / Artes
37 Falta de justiça (lei)
38 Não ajudou / esqueceu 
a região do entrevistado

39 Falta de ação com 
menor carente / menor de 
rua

13 ,4 ,4 57,3

1 ,0 ,0 57,3

17 ,5 ,5 57,8

7 ,2 ,2 58,0

11 ,3 ,3 58,3

15 ,4 ,4 58,7
22 ,6 ,6 59,3

4 ,1 ,1 59,4
24 ,7 ,7 60,1

13 ,4 ,4 60,4

8 ,2 ,2 60,7

5 ,1 ,1 60,8

3 ,1 ,1 60,9

13 ,4 ,4 61,2

3 ,1 ,1 61,3
1 ,0 ,0 61,3

3 ,1 ,1 61,4
1 ,0 ,0 61,5

6 ,2 ,2 61,6

4 ,1 ,1 61,7Page 9



p701 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora? (Menção 
espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

40 Falta de melhoria na 
previdência
41 Defende interesses 
dos empresários / ricos
42 Não fez reforma 
agrária
43 Tirou a Zélia do 
ministério / não deveria 
tirar
87 Má administração
(Genérico)
89 Prejudicou trabalhador 
/ não apoiou o povo
(Genérico)
90 Não fez nada / deixou 
o país na crise(Genérico)

97 Outros
98 Não fez nada de ruim / 
nada
99 Não sabe / não opinou
Total

4 ,1 ,1 61,7

6 ,2 ,2 61,9

1 ,0 ,0 61,9

3 ,1 ,1 62,0

21 ,6 ,6 62,6

15 ,4 ,4 63,0

26 ,7 ,7 63,7

36 1,0 1,0 64,7
407 11,2 11,2 75,8

882 24,2 24,2 100,0
3650 100,0 100,0
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p702 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais alguma 
coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Não liberou os 147% 
dos aposentados
3 Prendeu o dinheiro das 
cadernetas / Plano Collor 
I / bloqueio dos cruzados

4 Privatização das 
empresas
5 Não combateu a 
corrupção / deixou de 
punir marajás
6 Aumentou o 
desemprego
7 Política salarial / 
salários baixos / não 
aumentou salários
9 Não cumpriu o que 
prometeu(Genérico)
10 Não investiu na 
educação
11 Não investiu na saúde
12 Não investiu na 
habitação
13 Falta de apoio ao 
agricultor
14 Aluguéis altos / lei do 
inquilinato
15 Está roubando / casos 
de corrupção / fraudes no 
ministério / previdência

17 Outras medidas 
prejudiciais aos 
aposentados
18 Aumento dos impostos

19 Crise financeira e 
econômica do país
20 Pobreza / miséria
21 Não distribuir 
alimentos para o povo 
pobre / cortou o ticket do 
leite
22 Construção de CIAC´s
23 Má escolha dos 
ministros / apoiou 
ministros ruins

2822 77,3 77,3 77,3
73 2,0 2,0 79,3

148 4,1 4,1 83,4

12 ,3 ,3 83,7

19 ,5 ,5 84,2

102 2,8 2,8 87,0

201 5,5 5,5 92,5

14 ,4 ,4 92,9

20 ,5 ,5 93,5

43 1,2 1,2 94,7
5 ,1 ,1 94,8

14 ,4 ,4 95,2

14 ,4 ,4 95,6

7 ,2 ,2 95,8

10 ,3 ,3 96,0

13 ,4 ,4 96,4

3 ,1 ,1 96,5

8 ,2 ,2 96,7
22 ,6 ,6 97,3

5 ,1 ,1 97,4
4 ,1 ,1 97,5

2 ,1 ,1 97,6
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p702 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais alguma 
coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

24 Isolamento político / 
prepotência / autoritário
25 Aumento dos 
combustíveis / água / luz
26 Dá prioridade ao lado 
dele: fazer cooper, jet-ski 
/ autopromoção
27 Medidas prejudiciais 
aos funcionários públicos 
/ colocar funcionários 
públicos para fora / em 
disponibilidade

28 Situação das estradas 
/ transportes
29 Negociação da dívida 
externa / domínio 
estrangeiro / acordo com 
FMI
31 Plano Collor II
33 República de Alagoas
35 Falta de incentivo à 
Cultura / Artes
36 Gastos com obras 
inúteis
37 Falta de justiça (lei)
38 Não ajudou / esqueceu 
a região do entrevistado

39 Falta de ação com 
menor carente / menor de 
rua
40 Falta de melhoria na 
previdência
41 Defende interesses 
dos empresários / ricos
42 Não fez reforma 
agrária
43 Tirou a Zélia do 
ministério / não deveria 
tirar
87 Má administração
(Genérico)
89 Prejudicou trabalhador 
/ não apoiou o povo
(Genérico)

2 ,1 ,1 97,6

13 ,4 ,4 97,9

3 ,1 ,1 98,0

5 ,1 ,1 98,2

1 ,0 ,0 98,2

9 ,2 ,2 98,4

6 ,2 ,2 98,6
1 ,0 ,0 98,6
1 ,0 ,0 98,7

4 ,1 ,1 98,8

2 ,1 ,1 98,8
2 ,1 ,1 98,9

3 ,1 ,1 99,0

1 ,0 ,0 99,0

1 ,0 ,0 99,0

1 ,0 ,0 99,0

1 ,0 ,0 99,1

4 ,1 ,1 99,2

9 ,2 ,2 99,4

4 ,1 ,1 99,5
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p702 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais alguma 
coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

90 Não fez nada / deixou 
o país na crise(Genérico)

97 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,1 ,1 99,5

17 ,5 ,5 100,0
3649 100,0 100,0

1 ,0
3650 100,0

p703 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais alguma 
coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Prendeu o dinheiro das 
cadernetas / Plano Collor 
I / bloqueio dos cruzados

4 Privatização das 
empresas
6 Aumentou o 
desemprego
7 Política salarial / 
salários baixos / não 
aumentou salários
8 Desrespeito à 
Constituição
9 Não cumpriu o que 
prometeu(Genérico)
10 Não investiu na 
educação
11 Não investiu na saúde
12 Não investiu na 
habitação
13 Falta de apoio ao 
agricultor
14 Aluguéis altos / lei do 
inquilinato
15 Está roubando / casos 
de corrupção / fraudes no 
ministério / previdência

17 Outras medidas 
prejudiciais aos 
aposentados
18 Aumento dos impostos

3472 95,1 95,1 95,1
4 ,1 ,1 95,2

1 ,0 ,0 95,3

18 ,5 ,5 95,8

32 ,9 ,9 96,6

2 ,1 ,1 96,7

2 ,1 ,1 96,7

13 ,4 ,4 97,1

13 ,4 ,4 97,5
2 ,1 ,1 97,5

7 ,2 ,2 97,7

7 ,2 ,2 97,9

1 ,0 ,0 97,9

6 ,2 ,2 98,1

8 ,2 ,2 98,3

1 ,0 ,0 98,3
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p703 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais alguma 
coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

19 Crise financeira e 
econômica do país
20 Pobreza / miséria
21 Não distribuir 
alimentos para o povo 
pobre / cortou o ticket do 
leite
23 Má escolha dos 
ministros / apoiou 
ministros ruins
24 Isolamento político / 
prepotência / autoritário
25 Aumento dos 
combustíveis / água / luz
26 Dá prioridade ao lado 
dele: fazer cooper, jet-ski 
/ autopromoção
29 Negociação da dívida 
externa / domínio 
estrangeiro / acordo com 
FMI
30 Medidas provisórias / 
decretos
31 Plano Collor II
32 Coligações com 
partidos
34 Acordo com Brizola / 
construção linha 
vermelha
38 Não ajudou / esqueceu 
a região do entrevistado

39 Falta de ação com 
menor carente / menor de 
rua
40 Falta de melhoria na 
previdência
41 Defende interesses 
dos empresários / ricos
42 Não fez reforma 
agrária
87 Má administração
(Genérico)
90 Não fez nada / deixou 
o país na crise(Genérico)

97 Outros
Total

1 ,0 ,0 98,3

4 ,1 ,1 98,4
9 ,2 ,2 98,7

2 ,1 ,1 98,7

2 ,1 ,1 98,8

13 ,4 ,4 99,2

2 ,1 ,1 99,2

6 ,2 ,2 99,4

2 ,1 ,1 99,4

1 ,0 ,0 99,5
1 ,0 ,0 99,5

1 ,0 ,0 99,5

2 ,1 ,1 99,6

2 ,1 ,1 99,6

3 ,1 ,1 99,7

2 ,1 ,1 99,8

1 ,0 ,0 99,8

3 ,1 ,1 99,9

1 ,0 ,0 99,9

4 ,1 ,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p704 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais alguma 
coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Política salarial / 
salários baixos / não 
aumentou salários
9 Não cumpriu o que 
prometeu(Genérico)
11 Não investiu na saúde
16 Problemas de fronteira 
(Venezuela)
20 Pobreza / miséria
23 Má escolha dos 
ministros / apoiou 
ministros ruins
25 Aumento dos 
combustíveis / água / luz
31 Plano Collor II
97 Outros
Total

3634 99,6 99,6 99,6
3 ,1 ,1 99,6

1 ,0 ,0 99,7

4 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,8

1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,9

2 ,1 ,1 99,9

1 ,0 ,0 99,9
2 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p705 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais alguma 
coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Não investiu na saúde
39 Falta de ação com 
menor carente / menor de 
rua
Total

3648 99,9 99,9 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p706 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais 
alguma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
97 Outros
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0
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p801 Esta é uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas 
de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o 

Brasil vem enfrentando problemas mais graves.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Abastecimento de 
alimentos
2 Transportes
3 Educação e ensino
4 Saúde
5 Inflação
6 Situação dos 
aposentados
7 Defesa do meio 
ambiente
8 Segurança pública
9 Diferenças sociais
10 Controle de preços
11 Combate a corrupção
12 Salários dos 
trabalhadores
13 Habitação
14 Desemprego
15 Nenhuma delas
16 Não sabe / não opinou
Total

320 8,8 8,8 8,8

112 3,1 3,1 11,8
744 20,4 20,4 32,2
870 23,8 23,8 56,1
691 18,9 18,9 75,0
317 8,7 8,7 83,7

44 1,2 1,2 84,9

88 2,4 2,4 87,3
33 ,9 ,9 88,2

173 4,7 4,7 92,9
43 1,2 1,2 94,1

109 3,0 3,0 97,1

1 ,0 ,0 97,1
23 ,6 ,6 97,8

3 ,1 ,1 97,8
79 2,2 2,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p802 Esta é uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas 
de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o 

Brasil vem enfrentando problemas mais graves. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Transportes
3 Educação e ensino
4 Saúde
5 Inflação
6 Situação dos 
aposentados
7 Defesa do meio 
ambiente
8 Segurança pública
9 Diferenças sociais
10 Controle de preços
11 Combate a corrupção
12 Salários dos 
trabalhadores
13 Habitação
14 Desemprego
Total

129 3,5 3,5 3,5
25 ,7 ,7 4,2
95 2,6 2,6 6,8

494 13,5 13,5 20,4
445 12,2 12,2 32,5
405 11,1 11,1 43,6

80 2,2 2,2 45,8

223 6,1 6,1 51,9
85 2,3 2,3 54,3

419 11,5 11,5 65,8
208 5,7 5,7 71,5
784 21,5 21,5 92,9

211 5,8 5,8 98,7
47 1,3 1,3 100,0

3650 100,0 100,0

p803 Esta é uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas 
de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o 

Brasil vem enfrentando problemas mais graves. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Educação e ensino
4 Saúde
5 Inflação
6 Situação dos 
aposentados
7 Defesa do meio 
ambiente
8 Segurança pública
9 Diferenças sociais
10 Controle de preços
11 Combate a corrupção
12 Salários dos 
trabalhadores
13 Habitação
14 Desemprego
Total

221 6,1 6,1 6,1
2 ,1 ,1 6,1

43 1,2 1,2 7,3
98 2,7 2,7 10,0

114 3,1 3,1 13,1

34 ,9 ,9 14,0

111 3,0 3,0 17,1
38 1,0 1,0 18,1

178 4,9 4,9 23,0
189 5,2 5,2 28,2
577 15,8 15,8 44,0

172 4,7 4,7 48,7
1873 51,3 51,3 100,0
3650 100,0 100,0
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p9 O(a) sr(a) costuma ver, ouvir ou ler os pronunciamentos do presidente Fernando 
Collor na televisão, no rádio ou nos jornais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não opinou
Total

2143 58,7 58,7 58,7
1464 40,1 40,1 98,8

43 1,2 1,2 100,0
3650 100,0 100,0

p10 Na sua opinião, o presidente Fernando Collor nos seus pronunciamentos tem ou não tem 
conseguido prestar contas do seu trabalho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem conseguido
2 Não tem conseguido
3 Tem conseguido em 
parte
4 Não sabe / não opinou
Total

955 26,2 26,2 26,2
1442 39,5 39,5 65,7

548 15,0 15,0 80,7

705 19,3 19,3 100,0
3650 100,0 100,0

p1101 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma 
destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Manter a inflação sob 

controle para não ter hiperinflação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cumprida totalmente
2 Cumprida em parte
3 Não cumprida
4 Não sabe / não opinou
Total

345 9,5 9,5 9,5
977 26,8 26,8 36,2

2029 55,6 55,6 91,8
299 8,2 8,2 100,0

3650 100,0 100,0

p1102 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma 
destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Deixar os salários serem 

definidos somente entre trabalhadores e patrões

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cumprida totalmente
2 Cumprida em parte
3 Não cumprida
4 Não sabe / não opinou
Total

495 13,6 13,6 13,6
677 18,5 18,5 32,1

1847 50,6 50,6 82,7
631 17,3 17,3 100,0

3650 100,0 100,0
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p1103 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma 
destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Diminuir gastos com 

funcionários públicos e acabar com marajás

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cumprida totalmente
2 Cumprida em parte
3 Não cumprida
4 Não sabe / não opinou
Total

578 15,8 15,8 15,8
830 22,7 22,7 38,6

1843 50,5 50,5 89,1
399 10,9 10,9 100,0

3650 100,0 100,0

p1104 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma 
destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Combater a corrupção 

dentro do governo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cumprida totalmente
2 Cumprida em parte
3 Não cumprida
4 Não sabe / não opinou
Total

459 12,6 12,6 12,6
797 21,8 21,8 34,4

1878 51,5 51,5 85,9
516 14,1 14,1 100,0

3650 100,0 100,0

p1105 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma 
destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Privatizar empresas 

estatais para diminuir os gastos do governo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cumprida totalmente
2 Cumprida em parte
3 Não cumprida
4 Não sabe / não opinou
Total

696 19,1 19,1 19,1
1227 33,6 33,6 52,7

952 26,1 26,1 78,8
775 21,2 21,2 100,0

3650 100,0 100,0

p1106 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma 
destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Melhorar o sistema de 

cobrança de impostos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cumprida totalmente
2 Cumprida em parte
3 Não cumprida
4 Não sabe / não opinou
Total

574 15,7 15,7 15,7
673 18,4 18,4 34,2

1569 43,0 43,0 77,2
834 22,8 22,8 100,0

3650 100,0 100,0
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p1107 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma 
destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Abrir a economia brasileira 

para investimentos estrangeiros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cumprida totalmente
2 Cumprida em parte
3 Não cumprida
4 Não sabe / não opinou
Total

668 18,3 18,3 18,3
796 21,8 21,8 40,1
976 26,7 26,7 66,8

1210 33,2 33,2 100,0
3650 100,0 100,0

p12001 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS 
PROPOSTAS) Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi 

cumprida totalmente: Manter a inflação sob controle para não ter hiperinflação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Falta de poder para o 
presidente
2 Falta de vontade do 
presidente
3 Equipe ruim do governo

4 Falta de apoio dos 
deputados e senadores
5 Falta de apoio dos 
empresários
6 Falta de apoio da 
população
7 Nenhuma delas / outras

8 Não sabe / não opinou
Total

644 17,6 17,6 17,6
390 10,7 10,7 28,3

453 12,4 12,4 40,7

734 20,1 20,1 60,8

488 13,4 13,4 74,2

539 14,8 14,8 89,0

212 5,8 5,8 94,8

42 1,2 1,2 95,9

148 4,1 4,1 100,0
3650 100,0 100,0

Page 20



p1202 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS 
PROPOSTAS)Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi 
cumprida totalmente:Deixar os salários serem definidos somente entre trabalhadores e patrões

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Falta de poder para o 
Presidente
2 Falta de vontade do 
Presidente
3 Equipe ruim do governo

4 Falta de apoio dos 
deputados e senadores
5 Falta de apoio dos 
empresários
6 Falta de apoio da 
população
7 Nenhuma delas / outras

8 Não sabe / não opinou
Total

1126 30,8 30,8 30,8
247 6,8 6,8 37,6

469 12,8 12,8 50,5

408 11,2 11,2 61,6

335 9,2 9,2 70,8

687 18,8 18,8 89,6

98 2,7 2,7 92,3

76 2,1 2,1 94,4

204 5,6 5,6 100,0
3650 100,0 100,0

p1203 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS 
PROPOSTAS) Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi 

cumprida totalmente: Diminuir gastos com funcionários públicos e acabar com marajás

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Falta de poder para o 
Presidente
2 Falta de vontade do 
Presidente
3 Equipe ruim do governo

4 Falta de apoio dos 
deputados e senadores
5 Falta de apoio dos 
empresários
6 Falta de apoio da 
população
7 Nenhuma delas / outras

8 Não sabe / não opinou
Total

977 26,8 26,8 26,8
497 13,6 13,6 40,4

522 14,3 14,3 54,7

544 14,9 14,9 69,6

572 15,7 15,7 85,3

192 5,3 5,3 90,5

100 2,7 2,7 93,3

50 1,4 1,4 94,6

196 5,4 5,4 100,0
3650 100,0 100,0
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p1204 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS 
PROPOSTAS) Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi 

cumprida totalmente: Combater a corrupção dentro do governo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Falta de poder para o 
Presidente
2 Falta de vontade do 
Presidente
3 Equipe ruim do governo

4 Falta de apoio dos 
deputados e senadores
5 Falta de apoio dos 
empresários
6 Falta de apoio da 
população
7 Nenhuma delas / outras

8 Não sabe / não opinou
Total

975 26,7 26,7 26,7
499 13,7 13,7 40,4

556 15,2 15,2 55,6

532 14,6 14,6 70,2

569 15,6 15,6 85,8

167 4,6 4,6 90,4

118 3,2 3,2 93,6

53 1,5 1,5 95,0

181 5,0 5,0 100,0
3650 100,0 100,0

p1205 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS 
PROPOSTAS) Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi 

cumprida totalmente: Privatizar empresas estatais para diminuir os gastos do governo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Falta de poder para o 
Presidente
2 Falta de vontade do 
Presidente
3 Equipe ruim do governo

4 Falta de apoio dos 
deputados e senadores
5 Falta de apoio dos 
empresários
6 Falta de apoio da 
população
7 Nenhuma delas / outras

8 Não sabe / não opinou
Total

1471 40,3 40,3 40,3
257 7,0 7,0 47,3

351 9,6 9,6 57,0

365 10,0 10,0 67,0

422 11,6 11,6 78,5

334 9,2 9,2 87,7

152 4,2 4,2 91,8

70 1,9 1,9 93,8

228 6,2 6,2 100,0
3650 100,0 100,0
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p1206 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS 
PROPOSTAS) Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi 

cumprida totalmente: Melhorar o sistema de cobrança de impostos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Falta de poder para o 
Presidente
2 Falta de vontade do 
Presidente
3 Equipe ruim do governo

4 Falta de apoio dos 
deputados e senadores
5 Falta de apoio dos 
empresários
6 Falta de apoio da 
população
7 Nenhuma delas / outras

8 Não sabe / não opinou
Total

1408 38,6 38,6 38,6
230 6,3 6,3 44,9

406 11,1 11,1 56,0

514 14,1 14,1 70,1

391 10,7 10,7 80,8

259 7,1 7,1 87,9

130 3,6 3,6 91,5

84 2,3 2,3 93,8

228 6,2 6,2 100,0
3650 100,0 100,0

p1207 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS 
PROPOSTAS) Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi 

cumprida totalmente: Abrir a economia brasileira para investimentos estrangeiros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Falta de poder para o 
Presidente
2 Falta de vontade do 
Presidente
3 Equipe ruim do governo

4 Falta de apoio dos 
deputados e senadores
5 Falta de apoio dos 
empresários
6 Falta de apoio da 
população
7 Nenhuma delas / outras

8 Não sabe / não opinou
Total

1878 51,5 51,5 51,5
264 7,2 7,2 58,7

305 8,4 8,4 67,0

299 8,2 8,2 75,2

255 7,0 7,0 82,2

301 8,2 8,2 90,5

71 1,9 1,9 92,4

85 2,3 2,3 94,7

192 5,3 5,3 100,0
3650 100,0 100,0
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p1301 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com 
cada uma delas: Hoje, a corrupção que existe no governo está prejudicando o país mais do que 

prejudicou nos governo anteriores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

2647 72,5 72,5 72,5
747 20,5 20,5 93,0
256 7,0 7,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1302 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com 
cada uma delas: O problema da corrupção sempre foi o mesmo, mas hoje os meios de 

comunicação falam muito mais no assunto do que nos governo anteriores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

2965 81,2 81,2 81,2
420 11,5 11,5 92,7
265 7,3 7,3 100,0

3650 100,0 100,0

p1303 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com 
cada uma delas: Tem muita gente no Brasil que leva vantagem da inflação alta

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

2951 80,8 80,8 80,8
495 13,6 13,6 94,4
204 5,6 5,6 100,0

3650 100,0 100,0

p1304 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com 
cada uma delas: No Brasil é comum que os governos gastem mais dinheiro do que tem

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

2750 75,3 75,3 75,3
603 16,5 16,5 91,9
297 8,1 8,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p1305 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com 
cada uma delas: O presidente Collor está sozinho e isolado no poder

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

1387 38,0 38,0 38,0
1888 51,7 51,7 89,7

375 10,3 10,3 100,0
3650 100,0 100,0

p1306 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com 
cada uma delas: É a primeira vez que os brasileiros vivem uma situação onde desemprego e 

inflação crescem juntos como agora

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

2367 64,8 64,8 64,8
1053 28,8 28,8 93,7

230 6,3 6,3 100,0
3650 100,0 100,0

p1307 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com 
cada uma delas: O presidente Collor está pagando por erros cometidos nos governos anteriores 

ao dele

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

2098 57,5 57,5 57,5
1122 30,7 30,7 88,2

430 11,8 11,8 100,0
3650 100,0 100,0

p1308 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com 
cada uma delas: É quase impossível mudar de verdade alguma coisa neste país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

2293 62,8 62,8 62,8
1112 30,5 30,5 93,3

245 6,7 6,7 100,0
3650 100,0 100,0
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p1309 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com 
cada uma delas: O presidente Collor só vai ter sucesso se ouvir a opinião de pessoas de fora do 

governo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

2609 71,5 71,5 71,5
635 17,4 17,4 88,9
406 11,1 11,1 100,0

3650 100,0 100,0

p1310 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com 
cada uma delas: Para conseguir o apoio dos políticos o presidente seria obrigado a distribuir 

cargos e fazer favores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

1860 51,0 51,0 51,0
1392 38,1 38,1 89,1

398 10,9 10,9 100,0
3650 100,0 100,0

p14 Qual destas duas posições está mais próxima da sua maneirade pensar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Gov. deve se preocupar 
com mudanças na forma 
de administrar

2 Gov. deve se preocupar 
c/  problemas imediatos 
da população
3 Nenhuma das duas
4 Não sabe / não opinou
Total

791 21,7 21,7 21,7

2679 73,4 73,4 95,1

49 1,3 1,3 96,4
131 3,6 3,6 100,0

3650 100,0 100,0
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p15 Falando sobre inflação, quais destas o(a) sr(a) acha que é a razão mais forte para existir 
inflação alta no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falta de consciência do 
povo na hora de comprar

2 Dívidas e gastos dos 
Governos atuais
3 Dívidas e gastos dos 
Governo anteriores
4 Lucros muito altos para 
os industriais
5 Lucros muito altos para 
os agricultores
6 Lucros muito altos para 
os comerciantes
7 A dívida externa do 
Brasil
8 Nenhuma delas
9 Não sabe / não opinou
Total

387 10,6 10,6 10,6

465 12,7 12,7 23,3

381 10,4 10,4 33,8

443 12,1 12,1 45,9

52 1,4 1,4 47,3

374 10,2 10,2 57,6

1124 30,8 30,8 88,4

53 1,5 1,5 89,8
371 10,2 10,2 100,0

3650 100,0 100,0

p16 Quando o presidente Collor assumiu, a inflação era de quase 80% ao mês. Hoje ela está por 
volta de 25% ao mês. Na sua opinião, esta mudança:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É um bom sinal, pois 
mostra que o governo 
conseguiu controlar a 
inflação sem ter que 
manter os preços 
congelados
2 É um mau sinal, pois 
mostra que ninguém tem 
mais dinheiro para gastar

3 Não é nem bom nem 
ruim, pois a inflação pode 
voltar ao que era a 
qualquer momento
4 Não sabe / não opinou
Total

537 14,7 14,7 14,7

1218 33,4 33,4 48,1

1510 41,4 41,4 89,5

385 10,5 10,5 100,0
3650 100,0 100,0

Page 27



p17 Destas frases, qual está mais próxima da sua forma de pensar sobre a inflação num país como 
o Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Dá para conviver com 
uma inflação de 25% ao 
mês, desde que a 
recessão não aumente
2 Não dá para conviver 
com uma inflação de 25% 
ao mês
3 É melhor uma inflação 
mais alta do que 25% ao 
mês, mas sem recessão
4 Nenhuma delas
5 Não sabe / não opinou
Total

937 25,7 25,7 25,7

1288 35,3 35,3 61,0

865 23,7 23,7 84,7

124 3,4 3,4 88,1
436 11,9 11,9 100,0

3650 100,0 100,0

p18 Como o(a) sr(a) deve ter ouvido falar, o governo tem declarado que a Previdência ou INSS, não 
tem dinheiro para pagar o reajuste de 147% para os aposentados. Considerando esta situação, 

qual destas soluções o(a) sr(a) acha que deveria ser dada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Usar dinheiro de outros 
Ministérios, ou de 
projetos como o do 
CIAC's
2 Transferir parte da 
Previdência para 
empresas particulares
3 Aumentar as 
contribuições dos 
trabalhadores
4 Fazer dinheiro novo, 
aumentando a inflação
5 Não pagar os 
aposentados
6 Nenhuma delas / outras

7 Não sabe / não opinou
Total

1230 33,7 33,7 33,7

628 17,2 17,2 50,9

472 12,9 12,9 63,8

241 6,6 6,6 70,4

117 3,2 3,2 73,6

319 8,7 8,7 82,4

643 17,6 17,6 100,0
3650 100,0 100,0
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p19 O(a) sr(a) pessoalmente, acha que a Previdência tem ou não tem dinheiro suficiente para pagar 
os 147% para os aposentados ou o(a) não tem opinião formada a respeito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem dinheiro
2 Não tem dinheiro
3 Não tem opinião 
formada a respeito / não 
sabe / não opinou
Total

3003 82,3 82,3 82,3
365 10,0 10,0 92,3
282 7,7 7,7 100,0

3650 100,0 100,0

p20 Uma das propostas para melhorar a situação da Previdência é mudar o sistema de 
aposentadoria no Brasil. Assim, no futuro os trabalhadores só poderiam se aposentar por idade, 

em torno dos 60 anos, ou por invalidez.(...)O(a) sr(a) é a favor ou contra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Favor
2 Contra
3 Não sabe / não opinou
Total

1222 33,5 33,5 33,5
2276 62,4 62,4 95,8

152 4,2 4,2 100,0
3650 100,0 100,0

p21 Pensando no projeto de construir 5000 CIAC´s (Centros Integrados de Apoio às Crianças) por 
todo o país, o(a) sr(a) acha que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O Projeto deve 
continuar com toda a 
força, gastando menos do 
que o previsto
2 O Projeto deve ser 
diminuído, gastando 
menos do previsto
3 O Projeto deve parar 
completamente
4 Não sabe / não opinou
Total

1612 44,2 44,2 44,2

1148 31,5 31,5 75,6

465 12,7 12,7 88,4

425 11,6 11,6 100,0
3650 100,0 100,0

p22 Recentemente, o presidente Collor trocou alguns ministros da sua equipe. O(a) sr(a) acha que 
com estas mudanças a situação do governo vai:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorar
2 Piorar
3 Ficar igual
4 Não sabe / não opinou
Total

868 23,8 23,8 23,8
429 11,8 11,8 35,5

1954 53,5 53,5 89,1
399 10,9 10,9 100,0

3650 100,0 100,0
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p2601 Parlamentarismo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1502 41,2 41,2 41,2
1350 37,0 37,0 78,1

649 17,8 17,8 95,9
149 4,1 4,1 100,0

3650 100,0 100,0

p2602 Presidencialismo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Não sabe
4 Não opinou
Total

1999 54,8 54,8 54,8
996 27,3 27,3 82,1
527 14,4 14,4 96,5
128 3,5 3,5 100,0

3650 100,0 100,0

p27 Na sua opinião, qual é o melhor regime para governar um país como o Brasil? 
Presidencialismo, parlamentarismo, ou o(a) sr(a) não tem uma opinião formada a respeito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Presidencialismo
2 Parlamentarismo
3 Não tem opinião 
formada
4 Não sabe / não opinou
Total

1534 42,0 42,0 42,0
942 25,8 25,8 67,8
859 23,5 23,5 91,4

315 8,6 8,6 100,0
3650 100,0 100,0

p28 Na sua opinião, o(a) sr(a) acha que a iniciativa para resolver os grandes problemas do país 
deve ser tomada principalmente pelo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Presidente da República

2 Senadores e deputados

3 Não sabe / não opinou
Total

2146 58,8 58,8 58,8

1055 28,9 28,9 87,7

449 12,3 12,3 100,0
3650 100,0 100,0
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p29 No sistema de governo brasileiro existem três poderes: o executivo, (...) o legislativo (...) e o 
judiciário (...). Na sua opinião qual destes três poderes é o maior culpado pelo Brasil não conseguir 

sair da crise, se é que algum é culpado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O Executivo do 
Presidente
2 O Legislativo dos 
Senadores e Deputados
3 O Judiciário dos Juízes 
e Promotores
4 Nenhum é culpado
5 Não sabe / não opinou
Total

1327 36,4 36,4 36,4

1191 32,6 32,6 69,0

308 8,4 8,4 77,4

122 3,3 3,3 80,8
702 19,2 19,2 100,0

3650 100,0 100,0

p30 Em quem o(a) sr(a) votou no primeiro turno das eleições presidenciais de 1989? (Menção 
espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor
2 Lula
3 Leonel Brizola
4 Mário Covas
5 Guilherme Afif
6 Paulo Maluf
7 Aureliano Chaves
8 Ulysses Guimarães
9 Roberto Freire
10 Outros
11 Branco / nulo / não 
votou
12 Não lembra
13 Não sabe / não opinou
Total

1335 36,6 36,6 36,6
577 15,8 15,8 52,4
349 9,6 9,6 61,9
168 4,6 4,6 66,5

75 2,1 2,1 68,6
166 4,5 4,5 73,2

6 ,2 ,2 73,3
74 2,0 2,0 75,3
19 ,5 ,5 75,9
13 ,4 ,4 76,2

502 13,8 13,8 90,0

290 7,9 7,9 97,9
76 2,1 2,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p31 Se o primeiro turno das eleições presidenciais fossem hoje e os candidatos fossem os 
mesmos de 1989 em quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor
2 Lula
3 Leonel Brizola
4 Mário Covas
5 Guilherme Afif
6 Paulo Maluf
7 Aureliano Chaves
8 Ulysses Guimarães
9 Roberto Freire
10 Outros
11 Nenhum deles / branco 
/ nulo
12 Não votaria
13 Não sabe / não opinou
Total

654 17,9 17,9 17,9
795 21,8 21,8 39,7
440 12,1 12,1 51,8
244 6,7 6,7 58,4

62 1,7 1,7 60,1
310 8,5 8,5 68,6

35 1,0 1,0 69,6
128 3,5 3,5 73,1

72 2,0 2,0 75,1
57 1,6 1,6 76,6

491 13,5 13,5 90,1

81 2,2 2,2 92,3
281 7,7 7,7 100,0

3650 100,0 100,0

p32 Em quem o(a) sr(a) votou no segundo turno das eleições para presidente em 1989? (Menção 
espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Collor
3 Branco / nulo / não votou

4 Não sabe / não opinou
Total

1075 29,5 29,5 29,5
1745 47,8 47,8 77,3

675 18,5 18,5 95,8

155 4,2 4,2 100,0
3650 100,0 100,0

p33 Em quem o(a) sr(a) votaria para presidente se o segundo turno das eleições de 1989 fossem 
hoje e os candidatos fossem os mesmos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Collor
3 Branco / nulo / nenhum 
deles
4 Não sabe / não opinou
Total

1595 43,7 43,7 43,7
1082 29,6 29,6 73,3

760 20,8 20,8 94,2

213 5,8 5,8 100,0
3650 100,0 100,0
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p34 Se as eleições para presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) 
votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Orestes Quércia
4 Paulo Maluf
5 Nenhum / branco / nulo
6 Não sabe / não opinou
Total

990 27,1 27,1 27,1
656 18,0 18,0 45,1
495 13,6 13,6 58,7
625 17,1 17,1 75,8
616 16,9 16,9 92,7
268 7,3 7,3 100,0

3650 100,0 100,0

p35 Se as eleições para presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) 
votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Orestes Quércia
4 Paulo Maluf
5 Fernando Collor
6 Nenhum / branco / nulo
7 Não sabe / não opinou
Total

916 25,1 25,1 25,1
540 14,8 14,8 39,9
413 11,3 11,3 51,2
477 13,1 13,1 64,3
631 17,3 17,3 81,6
478 13,1 13,1 94,7
195 5,3 5,3 100,0

3650 100,0 100,0

p37 Como o(a) sr(a) classifica a atuação do prefeito do seu município até o momento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe / não opinou
Total

415 11,4 11,4 11,4
974 26,7 26,7 38,1

1194 32,7 32,7 70,8
268 7,3 7,3 78,1
692 19,0 19,0 97,1
107 2,9 2,9 100,0

3650 100,0 100,0
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p38 Como o(a) sr(a) classifica a atuação do governador de seu estado até o momento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe / não opinou
Total

322 8,8 8,8 8,8
1112 30,5 30,5 39,3
1423 39,0 39,0 78,3

207 5,7 5,7 83,9
383 10,5 10,5 94,4
203 5,6 5,6 100,0

3650 100,0 100,0

p39 O(a) sr(a) confia ou não confia no governador de seu estado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe / não opinou
Total

2217 60,7 60,7 60,7
1150 31,5 31,5 92,2

283 7,8 7,8 100,0
3650 100,0 100,0

p59 Gostaria de saber em qual dos meios de comunicação o(a) sr(a) confia mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Televisão
2 Rádio
3 Jornal
4 Revista
5 Nenhum deles
6 Não sabe / não opinou
Total

2083 57,1 57,1 57,1
427 11,7 11,7 68,8
598 16,4 16,4 85,2
141 3,9 3,9 89,0
314 8,6 8,6 97,6

87 2,4 2,4 100,0
3650 100,0 100,0

p60 Pensando somente em televisão, quais destas redes de TV o(a) sr(a) assiste com mais 
freqüência, se é que assiste alguma delas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Globo
2 Manchete
3 SBT
4 Bandeirantes
5 Record
6 Nenhuma delas / não 
assiste TV
7 Não sabe / não opinou
Total

2685 73,6 73,6 73,6
167 4,6 4,6 78,1
402 11,0 11,0 89,2
120 3,3 3,3 92,4

30 ,8 ,8 93,3
213 5,8 5,8 99,1

33 ,9 ,9 100,0
3650 100,0 100,0
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ATIV01 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Ind. transf.
3 Const. / outras
4 Comércio
5 Transp. comun.
6 Prest. serviços
7 Ativ. social
8 Admin. pública
9 Outras ativ.
10 Inativos
Total

712 19,5 19,5 19,5
528 14,5 14,5 34,0
314 8,6 8,6 42,6
396 10,8 10,8 53,4
139 3,8 3,8 57,2
501 13,7 13,7 71,0
251 6,9 6,9 77,8
178 4,9 4,9 82,7

93 2,5 2,5 85,3
538 14,7 14,7 100,0

3650 100,0 100,0

ATIV02 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Ativ. domésticas
Total

2876 78,8 78,8 78,8
774 21,2 21,2 100,0

3650 100,0 100,0

INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

427 11,7 11,7 11,7
125 3,4 3,4 15,1

466 12,8 12,8 27,9
795 21,8 21,8 49,7
512 14,0 14,0 63,7
406 11,1 11,1 74,8
218 6,0 6,0 80,8
446 12,2 12,2 93,0
112 3,1 3,1 96,1
143 3,9 3,9 100,0

3650 100,0 100,0

INFRA01 Infra-estrutura do domicílio: Água encanada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

3254 89,2 89,2 89,2
396 10,8 10,8 100,0

3650 100,0 100,0
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INFRA02 Infra-estrutura do domicílio: Luz elétrica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

3537 96,9 96,9 96,9
113 3,1 3,1 100,0

3650 100,0 100,0

INFRA03 Infra-estrutura do domicílio: Rede de esgoto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

2352 64,4 64,4 64,4
1298 35,6 35,6 100,0
3650 100,0 100,0

INFRA04 Infra-estrutura do domicílio: Telefone

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

819 22,4 22,4 22,4
2831 77,6 77,6 100,0
3650 100,0 100,0

INFRA05 Infra-estrutura do domicílio: Asfalto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1966 53,9 53,9 53,9
1684 46,1 46,1 100,0
3650 100,0 100,0

POSI Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1813 49,7 49,7 49,7
125 3,4 3,4 53,1

1016 27,8 27,8 80,9
696 19,1 19,1 100,0

3650 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

174 4,8 4,8 4,8
166 4,5 4,5 9,3

3310 90,7 90,7 100,0
3650 100,0 100,0
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RENDA_FAMILIAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 2 SM
7 Não opinou
Total

55 1,5 1,5 1,5
143 3,9 3,9 5,4
410 11,2 11,2 16,7

1052 28,8 28,8 45,5
899 24,6 24,6 70,1
732 20,1 20,1 90,2
359 9,8 9,8 100,0

3650 100,0 100,0

LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (município s /  
setor censitário)
Total

2855 78,2 78,2 78,2
506 13,9 13,9 92,1
289 7,9 7,9 100,0

3650 100,0 100,0

COND Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

912 25,0 25,0 25,0
397 10,9 10,9 35,9

2341 64,1 64,1 100,0
3650 100,0 100,0

CIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Belo Horizonte
2 Brasília
3 Curitiba
4 Fortaleza
5 Porto Alegre
Total

611 16,7 16,7 16,7
1659 45,5 45,5 62,2

243 6,7 6,7 68,8
947 25,9 25,9 94,8
190 5,2 5,2 100,0

3650 100,0 100,0
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	FX_ID Faixas de idade
	SEXO
	p1 De um modo geral, como o(a) sr(a) diria que se sente em relação ao futuro do Brasil? O(a) sr(a) se sente:
	p2 O(a) sr(a) confia ou não confia no presidente Fernando Collor?
	p3 Na sua opinião, o presidente Fernando Collor está fazendo um governo:
	p4 Que nota, numa escala de 0 a 10, o(a) sr(a) daria a atuação do presidente Fernando Collor até agora?
	p5 O(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o presidente Collor vem governando o país?
	p601 Na sua opinião, o que o presidente Fernando Collor fez de bom para o país até agora? (Menção espontânea)
	p602 Na sua opinião, o que o presidente Fernando Collor fez de bom para o país até agora. Mais alguma coisa?
	p603 Na sua opinião, o que o presidente Fernando Collor fez de bom para o país até agora. Mais alguma coisa?
	p604 Na sua opinião, o que o presidente Fernando Collor fez de bom para o país até agora. Mais alguma coisa?
	p701 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora? (Menção espontânea)
	p702 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais alguma coisa?
	p703 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais alguma coisa?
	p704 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais alguma coisa?
	p705 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais alguma coisa?
	p706 O que o presidente Collor fez de ruim ou deixou de fazer para o país até agora. Mais alguma coisa?
	p801 Esta é uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves.
	p802 Esta é uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves. Qual mais?
	p803 Esta é uma lista de áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves. Qual mais?
	p9 O(a) sr(a) costuma ver, ouvir ou ler os pronunciamentos do presidente Fernando Collor na televisão, no rádio ou nos jornais?
	p10 Na sua opinião, o presidente Fernando Collor nos seus pronunciamentos tem ou não tem conseguido prestar contas do seu trabalho?
	p1101 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Manter a inflação sob controle para não ter hiperinflação
	p1102 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Deixar os salários serem definidos somente entre trabalhadores e patrões
	p1103 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Diminuir gastos com funcionários públicos e acabar com marajás
	p1104 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Combater a corrupção dentro do governo
	p1105 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Privatizar empresas estatais para diminuir os gastos do governo
	p1106 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Melhorar o sistema de cobrança de impostos
	p1107 Quando assumiu o governo, o presidente Collor fez várias propostas (...). Para cada uma destas propostas, diga-me se na sua opinião ela já foi ____ até agora: Abrir a economia brasileira para investimentos estrangeiros
	p12001 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS PROPOSTAS) Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi cumprida totalmente: Manter a inflação sob controle para não ter hiperinflação
	p1202 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS PROPOSTAS)Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi cumprida totalmente:Deixar os salários serem definidos somente entre trabalhadores e patrões
	p1203 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS PROPOSTAS) Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi cumprida totalmente: Diminuir gastos com funcionários públicos e acabar com marajás
	p1204 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS PROPOSTAS) Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi cumprida totalmente: Combater a corrupção dentro do governo
	p1205 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS PROPOSTAS) Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi cumprida totalmente: Privatizar empresas estatais para diminuir os gastos do governo
	p1206 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS PROPOSTAS) Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi cumprida totalmente: Melhorar o sistema de cobrança de impostos
	p1207 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O PRESIDENTE NÃO CUMPRIU TOTALMENTE AS PROPOSTAS) Qual destas razões o(a) sr(a) acha melhor para explicar porque esta proposta não foi cumprida totalmente: Abrir a economia brasileira para investimentos estrangeiros
	p1301 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com cada uma delas: Hoje, a corrupção que existe no governo está prejudicando o país mais do que prejudicou nos governo anteriores
	p1302 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com cada uma delas: O problema da corrupção sempre foi o mesmo, mas hoje os meios de comunicação falam muito mais no assunto do que nos governo anteriores
	p1303 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com cada uma delas: Tem muita gente no Brasil que leva vantagem da inflação alta
	p1304 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com cada uma delas: No Brasil é comum que os governos gastem mais dinheiro do que tem
	p1305 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com cada uma delas: O presidente Collor está sozinho e isolado no poder
	p1306 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com cada uma delas: É a primeira vez que os brasileiros vivem uma situação onde desemprego e inflação crescem juntos como agora
	p1307 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com cada uma delas: O presidente Collor está pagando por erros cometidos nos governos anteriores ao dele
	p1308 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com cada uma delas: É quase impossível mudar de verdade alguma coisa neste país
	p1309 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com cada uma delas: O presidente Collor só vai ter sucesso se ouvir a opinião de pessoas de fora do governo
	p1310 Para cada uma destas frases, por favor diga-me se o(a) sr(a) concorda ou discorda com cada uma delas: Para conseguir o apoio dos políticos o presidente seria obrigado a distribuir cargos e fazer favores
	p14 Qual destas duas posições está mais próxima da sua maneirade pensar?
	p15 Falando sobre inflação, quais destas o(a) sr(a) acha que é a razão mais forte para existir inflação alta no Brasil?
	p16 Quando o presidente Collor assumiu, a inflação era de quase 80% ao mês. Hoje ela está por volta de 25% ao mês. Na sua opinião, esta mudança:
	p17 Destas frases, qual está mais próxima da sua forma de pensar sobre a inflação num país como o Brasil?
	p18 Como o(a) sr(a) deve ter ouvido falar, o governo tem declarado que a Previdência ou INSS, não tem dinheiro para pagar o reajuste de 147% para os aposentados. Considerando esta situação, qual destas soluções o(a) sr(a) acha que deveria ser dada?
	p19 O(a) sr(a) pessoalmente, acha que a Previdência tem ou não tem dinheiro suficiente para pagar os 147% para os aposentados ou o(a) não tem opinião formada a respeito?
	p20 Uma das propostas para melhorar a situação da Previdência é mudar o sistema de aposentadoria no Brasil. Assim, no futuro os trabalhadores só poderiam se aposentar por idade, em torno dos 60 anos, ou por invalidez.(...)O(a) sr(a) é a favor ou contra?
	p21 Pensando no projeto de construir 5000 CIAC´s (Centros Integrados de Apoio às Crianças) por todo o país, o(a) sr(a) acha que:
	p22 Recentemente, o presidente Collor trocou alguns ministros da sua equipe. O(a) sr(a) acha que com estas mudanças a situação do governo vai:
	p2601 Parlamentarismo
	p2602 Presidencialismo
	p27 Na sua opinião, qual é o melhor regime para governar um país como o Brasil? Presidencialismo, parlamentarismo, ou o(a) sr(a) não tem uma opinião formada a respeito?
	p28 Na sua opinião, o(a) sr(a) acha que a iniciativa para resolver os grandes problemas do país deve ser tomada principalmente pelo:
	p29 No sistema de governo brasileiro existem três poderes: o executivo, (...) o legislativo (...) e o judiciário (...). Na sua opinião qual destes três poderes é o maior culpado pelo Brasil não conseguir sair da crise, se é que algum é culpado?
	p30 Em quem o(a) sr(a) votou no primeiro turno das eleições presidenciais de 1989? (Menção espontânea)
	p31 Se o primeiro turno das eleições presidenciais fossem hoje e os candidatos fossem os mesmos de 1989 em quem o(a) sr(a) votaria?
	p32 Em quem o(a) sr(a) votou no segundo turno das eleições para presidente em 1989? (Menção espontânea)
	p33 Em quem o(a) sr(a) votaria para presidente se o segundo turno das eleições de 1989 fossem hoje e os candidatos fossem os mesmos?
	p34 Se as eleições para presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria?
	p35 Se as eleições para presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria?
	p37 Como o(a) sr(a) classifica a atuação do prefeito do seu município até o momento?
	p38 Como o(a) sr(a) classifica a atuação do governador de seu estado até o momento?
	p39 O(a) sr(a) confia ou não confia no governador de seu estado?
	p59 Gostaria de saber em qual dos meios de comunicação o(a) sr(a) confia mais:
	p60 Pensando somente em televisão, quais destas redes de TV o(a) sr(a) assiste com mais freqüência, se é que assiste alguma delas?
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